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V-Óriási gyeaselmiiiiik 
a Tagliajn&eiitonál.

A folyó alsó szakaszán amg-y ela^sg haderőket bekerítettünk - 60,000 
olasz megadta magát több száz ágyúval Dlgnano és Codroápo híd­
főállásait rohammal bevettük — A nyolonapos 12>ik Xsonso-csatában 
180,000 olaszt elfogtuiik és ISOO-nál tőtob ágyút zsákmányoltunk

Mííjdnvm költői lendülettel szerkesztett 
jelentésben adja tudtára mindenkinek vezér­
karunk a legutolsó óriási sikereket, amelyek 
csodálatrainéitoan meglepődik voltak: (>0,000 
iogoly, több száz agyit.

A jelentés további részeiből kiviláglik ti 
hadműveleteink tervének taktikai struktúrájú, 
amelyben az alsó Tagliameiitoná! megszorult' 
olaszoknak fenn kellett akadniuk.

A szövetséges seregek kétoldalt, keletről 
és északról bekerítették az IJdiuétü! nyugatra 
fekvő tagliamcntoi síkságon az olasz sereget, 
mire ez megadta magát és zsákmányul ke­
zünkre bocsátotta több száz darabra menő 
ágyúit. Az olaszoknak most már a Taglia- 
meiitonál egyetlen céljuknak az látszott, hogy 
a Tagliainento középső részén még kezükben 
levő hídfőket megvédje. De ez sem sikerült 
és most már itt is vissza kellett vonulniuk. \ 
nyolc napos oifenzivának inára tehát már a 
következő eredményei vannak: 180,0(10 fogoly, 
1500 ágyú, rengeteg hadiszer, a tengermel­
lék teljes fölszabadítása, az olasz Isonzo-h,a el­
se regek teljes összetörése és a velencei tar­
tományból nagy terület elfoglalása.

Vezérkarunk teleülése
B ti d a p e s t, november 1. Hivatalos 

jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

A szövetségesek felsö-ola szórsz ági elő­
nyomulását tegnap újabb liataltnas s:ker ko­
ronázta. A hátráló ellenséges tömegeknek 
l.atisanálól keletre való összetorlódása al­
kalmai nyújtott a vezetőségnek, hogy nagy 
olasz haderőket körülkerítve, a visszavonó 
kis utját elzárja előlük.

Német és osztrák-magyar hadosztály «K, 
amelyek Udinétöl nyugatra közeledtek r. 
Tagliainento felé, észak felöl helyezkedtek 
el, egyidejűleg osztrák-magyar hadoszlopok 
a lagúnák mentén Latisana felé törtek ‘.'lőre.
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Mintegy ? .3 hadtestnek megfelelő számos 
olasz köteléket, amelyek a legteljesebb zűr­
zavarba jutottak, legnagyobbrészt elvágtunk. 
Pár óra alatt több mint 60,000 embert elfog­
tunk és több száz ágyút zsákmányoltunk.

Az osztrák-magyar és néniét csapatok 
mihdcniitt az alsó és középső Tagliaitiento 
mellett állanak. Az ellen-égnek arra irányuló 
egyes kiserlete’t, hogy a Tagliainento kö­
zépfolyásánál ler ó hidföállásait tartsa, német 
ezredelmek haladéktalan beavatkozása meg­
hiúsította. \ felső Tagliainento vidékén elő­
renyomuló osztrák-magyar hadsereg, meg­
szokva a hegyi terepet, szívós akarattal le­
küzdötte a terep összes nehézségeit.

V 12-ik Ison/o-csata ny olc nap alatt ekké- 
pen minden mércéket felülmúló fényes sikerre 
vezetett. Az osztrák tengermellék fel van 
: zabadhva. Nagy kiterjedésű velencei Terii- 
let fekszik a szövetségesek arcvonala mö­
gött. — Az ellenség egy hét alatt több mint 
I.*30,01)0 foglyot és 1500 ágyút veszített.

A monarchia délnyugtai kapuinál aratott 
nagy győzelem újabb páratlan erőpróbája a 
szövetsége* hatalmaknak és népeknek, olyan 
erőpróba, amely ékesszélohban fog beszelni, 
u jnf bánni, ami! az. utolsó hetekben barát és 
<■'fenség a jelenről és y jövőről beszélt es irt.
lé 1 f [ TI ÉS IIÉI.KFI. ÉTI HARCTÉR.

Nincs újság.
A VI F.ÉRKAR i ÖNÖKÉ-

a német teleülés,
Berlin, november I. A uagyföhadr- 

: szállás jelentőse.
NA ngaton, keleten és Macedóniában nem 

ivóit nagyobb harci cselekmény.
OLASZ IS\R.C I ER.

Azoknak a gyors csapásoknak, amelye­
ke! keleten osztogattunk, valamint aimak a 
páratlan szívós kitartásnak, amit csapataink 

1 valamennyi arcvonalou, de különösen nvu-
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gáton tanúsítottak, köszönhető, hogy Olasz­
ország ellen a hadműveleteket megkezdhet­
tük és oly sikeresen folytathattuk.

A MV. hadsereg szövetséges csapatai 
tegnap ott uj nagy győzelmet arattak. Az el 
fenséges hadsereg egyes részei a Taglia- 
meiito mellett harcba ereszkedtek. Az ellen­
ség a hegységben és a fiauli síkságon egé­
szen az udiiie codroipa—travisoi vasutig 
harcok közben visszavonult a folyó nyugati 
parijára. A keleti parton Pinsaro Dignano és 
Codroipa mellett tartotta bidfö-állásait, egy 
onnan Bertiolo Poccolo Lavarianon át 
VUiue felé kiugró űtóvédállásbau heves ellen 
állást fejtett ki, hogy fedezze harmadik had­
seregének visszavonulását a Tagliainento 
nyugati partjára. A győzelmi akarattól he­
vítve és körültekintő vezetéssel döntő irány­
ban alkalmazva a német és osztrák-magyar 
hadtestek oly sikereket arattak itt, aminek 
még ebben a háborúban is ritkán fordultak 
elő. A dignanoi és codroipa! hid-áliásokat po­
rosz vadászok, továbbá bajor és Württem­
berg! gyalogság rohammal elfoglalta. Vala­
mennyi bátor, harctéren bevált brandenburgi 

: és sziléziai hadosztályok észak felöl ellenáll- 
hatatlan rohamokkal elfoglalták az. olaszok­
nak a Tagliainento alsó folyásától keletre 
fekvő utóvédállásait és visszaverték az ellen 
séget, mialatt kipróbált osztrák-magyar had­
testek az Isonzo felöl a Latisánánál még az 
ellenség kezén maradt utolsó átkelőhely felé 
ny omoltak előre. Az észak felöl jövő lökés­
sel elvágva, kétoldalról körülkerítve, több 
mint 60,000 olasz tette la itt a fegyvert. Több 
száz ágy ú jutott a győzök kezére.

Az egy hét alatt oly sikeresen lefolyt 
tizenkettedik isonzo-csatában ejtett foglyok 
száma ezzel több mint 180,000 re, a zsákmá­
nyolt ágyuké pedig több mint 1500-ra rúg. 
*, többi zsákmány is arány ban áll ezekkel a 
számokkal.

LUD1 N DÜRFE.
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A vezérkar esti Jelentése
S a j ( ó s z á 11 á s, november I., este.
A Tagliamento keleti partjának az ellen­

ségtől \ aló megtisztítása folytatódik. Latisa- 
(iánál és Pinsanonál erős ellenséges osztag» 
kát felmorzsoltunk és számos foglyot cjtet- 
tiink.

,S- német esti jelentés
Berlin, november I. A UA>//7’-iigynökség 

jelenti november 1-én este:
Nyugaton és keleten nem történt külö­

nös esemény.
Tagliamentonál, a keleti parton, Pinsano 

és Latisana mellett, még védekező ellenséget 
\ isszavetettiik és elfogtuk.

Az első jelentés 
a nagy diadalról

Berlin, november 1. ÍA német vezérkar 
délelőtti jelentése.) Őfelsége elrendelte, hogy 
november elsején Poroszországban is 1:1- 
szász-Lotharingiában lobogóhat tűzzenek ki 
és győzelmi iUMövéseket adjanak.

A Irián!i síkságon való üldözésnél, az alsót 
Tagliamentotól keletre tegnap 60,000 olasz 
több száz ágyával lerakta a fegyvert.

.4 tizenkettedik isonzói csata eredményé 
eddig ISO,000 fogolyra és több mint 1600 
ágyúra emelkedett.

Az olasz második és harmadik hadsereg 
súlyos vereséget szenvedett.

„ \% utolsó Isonzo-cstita“
Sajtóhadiszállás, november I. Tegnap 

diadóba bevonultak tengerészeink és lövé­
szeink harangzúgás és a nép nagy lelkese­
dése közepette. Az olaszok által mint az en­
tente oiícnziváit bejelentő tizenkettedik Ison­
zó-csat a bizonyára utolsó csata lesz ez°n a 
néven.

A harcok a Tagliamentonál
Basel, november 1. X lapok Írják: Két­

séges, vájjon az olaszok képesek lesznek-e 
megállani a Tagliamentonál. \ alósziniileg a 
folyó möge fognak visszavonulni. Beszélik, 
hogy vasárnap egész. Olaszországban kihir­
dették az ostromállapotot.

Menekülés a megáradt 
Tagliamon kérésziül

Becs, november 1. A sajfőhadiszállásról 
érkezett hírek a Közép- és Alsó Tagliamento 
áradásáról számolnak he, amely az olaszok 
visszafomilásának katasztrófáját még telje­
sebbe teszi. A velencei síkság lakossága az 
első rémhírekre, együtt futott a csapatokkal 
és most a Taglíamento Indiain vergődik vagy 
tutajokon menekszik a túlsó partra. A mene­
külők ilágyrésze vissza is fordult és ellepi a 
földeket és az országutakat.

Amerika és az olaszok
Amsterdam, november 1. (Reuter.) Wa­

shingtonból jelentik: Lansing államtitkár liosz- 
szasan tanácskozott az olasz követtel Olasz­
ország helyzetéről.

Az olasz miniszterelnök 
bizalma nem ingott meg

Berlin, november I. A Stefanl-iigynökség 
jelenti: (irtandó miniszterelnök Cadornához 
intézett táviratában kijelenti, hogy az olasz 
ut-p hősiessége nehéz megpróbáltatásnak van 
kitéve. A hadsereg legfelsőbb köreibe vetett 
bizalom nem ingott meg. Az olasz nép belső 
Ci liinek demoralizál iáid még nem követke­
zeit be. Az olaszok végtelen fájdalmukból fog-

DL-HRECZUN! FÜüOKTLEN U.lSÁti__

isj; az erőt meríteni amaz akaratukhoz, hogy 
Ut.iizdiék az. egyenetlenségeket s hogy a haza 
földjét győzelem ödtal visszaszerezzek.

Az entente segítő expedíciója
Basel november I. A Agenzia Stefani 

jelenti: .4 francia és angol csapatok teljes 
felkészültséggel megérkeztek az olasz frontra.

(jeni, november I • Párisi katonai körök­
ben hire terjedt, hogy a francia-angol segítő 
hadsereg vezetésével Castelnau tábornokot 
bízták meg. Hivatalos helyről még nem erő­
sítették meg ezt a hirt.

Pécs, november I. A Neues Wiener Jom- 
jud-mik jelentik Géniből: A francia katonai 
hatóságok kíméletlen szigorral hajtják végre 
a lialárzárlatot. A francia hadvezetőségnek 
két vasútvonal áll rendelkezésére az Olaszor­
szágba irányuló csapa tsza Ili tások hoz: az 
egyik vonal a Mt. Cenis-n vezet át Turinba, 
a másik Nizzából halad Genua felé., Tz az 
utóbbi azonban nagy kerülő utón megy és 
ezért nagy késedelmet jelent.

Ä pánik Olaszországban
Lugano, november 1. Az tidinei hatósá­

goknak Rómába érkezése a fővárosban nagy 
vngtalaiKÚgot keltett. A sajtó hazug hírekkel 

akarja a figyelmet elterelni a vereségekről. - 
Mindent árulással magyaráznak meg. Titkos 
kezekről Írnak, amelyek az ellenség támadó­
ul megkönnyítették.

Ä király harctéri útja
Trieszt, november 1. Őfelsége ma dél­

előtt az udvari vonaton meghallgatta a néhai 
Oltó főherceg emlékére celebrált gyászmisét, 
majd az Isztriái parti védelmi berendezése­
ké! szemlélte meg. Ezután Parenzoba ment.
A lakosság a főtéren várta a király érkezését, 
akit a parenzoi és polai püspök a papság élén 
üdvözölt. Visszautazása alkalmával Vrani- 
iliánul állomást tartott s megreggeliző. X 
földjeikről jövő parasztok megismerték a ki- 
•ályt s kocsija köré gyülekeztek. A király a 

föklmivesek között szétosztotta reggelijét s 
példáját a kiséret tagjai is követték. A pa­
rasztikat elbájolta a király s/ivjósága, beszélni 
w/dtek és mindnyájan egyszerre akarták 
vajaikat elpanaszolni, hogy kev és az élelmük, 
hogy nincsenek itthon fiaik, de hozzátették: 
nem baj és örültek, hogy az ő fiaik győznek. 
-\z. az egész jelenet az olajfákkal szegélye­
zett országúton folyt 1c. X király ezután Isó­
idba, Capo (l'lstriáha ment.

Trieszt, november I. Miksa főerceg, a 
<irály öccse, ma a király tábori szállására ér­
kezett.

Olaszország katasztrófája
Bern, november I. A Neue Zürcher Zei­

tung azt írja az olaszországi offensiv árói. 
hogy nemcsak Olaszországnak, hanem az 
egész entenienak reszket ma minden csontja. 
Görcsös megnyugtató kísérleteiknek éppen 
ellenkező eredménye lesz. mivel nyilvánvalóvá 
teszi, hogy Olaszország összeomlása az en­
tente összeomlását jelenti. Az entente nem­
sokára nagyon megbánja, hogy visszautasí­
totta a pápa békejavaslatát.

A Basler Anzeiger azt Írja, hogy Olasz­
országra még Ínségeseid) helyzet vár, mint 
Görögországra. Ma, a mozgó háború előtt, 
üresen állanak a szénraktárak. Senki sem 
tudja, mihez fogjanak. A helyzet borzasztó és 
Franciaország és Anglia segítségével sem le­
het rajta változtatni.

A Basler Nachrichten azt mondja, liogv 
Cadorna sejtette, hogy valami készülődik az
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ellenségnél, még sem kísérelte meg a betö­
résre alkalmas kapu elzárását, mivel tudta, 
hogy csapatainak teljesítő képességét agy 
sem fokozhatja inár. Így következett el az 
egész isonzói arc vonal összeomlása oly nagy 
ágyuveszteséggel. amekkorát még nem látott 
a világ.

4000 négyszögkllométert 
foglaltunk el az olaszoktól
Berlin, november I. A Wolfí-iigynökség 

jelenti: A szövetségesek által cserbenhagyott 
olasz hadsereg drámája világot megrázó ese­
ménnyé fejlődik. Egy hét alatt a szövetsége­
sek az olaszok két nagy hadseregét teljesen 
fölmorzsolt áh. Az olasz nép reménye, hogy 
Udinétől nyugatra megállítják a szövetsége­
seket. a tagliavnentoi utolsó nagy győzelem 
után összeomlott. Az olasz hadvezetőségnek 
nincs bátorsága, hogy bevallja az olasz nép­
nek a vereség egész nagyságát. Olaszország 
lenn négyszögkilométernyi részét kiragadtuk 
az ellenség kezéből. Ezrekre menő helységet, 
nagyszámú jelentékeny várost foglaltunk el. 
Xz elfoglalt ágyuk száma majdnem kétszer 
annyi, mint az amerikai tüzérségi anyagnak 
a békeállománya.

Áttörtük az entente arcvonalának 
centrumát

Bern. november 1. A Bemer Bund-ban 
Steegemann, az ismert katonai kritikus fog­
lalkozik offenzív ónkkal és megállapítja, hogy 
; z az előre megállapított irányban halad 
előre. Ha az összes európai harctereket egyet­
len frontnak tekintjük, amely Rigánál elkez­
dődvén. Tttleeán, a Balkánon, az olasz fron­
ton át a fkmdriai tengerparton végződik, ak­
kor megállapíthatjuk, hogy a központi hatal­
mai: seregei az ellenséges íront centrumát tör­
ték át, miután megbénították az északi fron­
tot. Ezért van az Isonzo-vonal áttörésének 
nagy jelentősége. Soha ilyen jól offenzivu 
még nem sikerült. Két és fél esztendő fárad­
ságos és veszteségteljes munkáját öt nap 
(dalt tették semmivé a magyar, osztrák és 
német csapatok.

Stcegomann ezután nagyon szkeptikusan 
szól a beígért francia-angol segítségről. Tu­
domása szerint a íiitetlen vonatok már viszik 
;i francia csapatokat az olasz harctérre, de 
ezzel a franciák csak saiát frontjukat gyön­
gítik. Olaszország tehát nagyon rosszul áll­
hat ha ennek ellenére is segítségére sietnek.

Ä győzelmi hírek hatása 
a monarchiában

Becs. november I. Ä délnyugati fronton 
aratott hatalmas sikerek hire, amelyeket a 
lapok rendkívüli kiadásban hoztak, a legna­
gyobb örömöt keltették. Az utcákon csopor­
tok keletkeztek, amelyek a nagy eseményt 
tárgyalták. Az esemény hire az egész mon­
archiában nagy örömöt keltett.

Angol ábránd 
Cadorna győzelméről

Stockholm, november I. A svéd lapok 
nagy csodálkozással fogadják azt, hogy a 
londoni sajtó még mindig megnyugtató híre­
ket közöl az olasz eseményekről. A Daily 
Chronicle legutóbb ideérkezett számában azt 
ina, hogy Cadorna stratégiája az olasz ve­
reséget győzelemmé fogja változtatni! !)■ \ 
Stockholms Tidingen egy Birlich nevű dán 
tanárral folytatott beszélgetésről számol be. 
X tanár most tért vissza Angliából és elmon­
dotta, hogy az angol közvéleményt sziszte-
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inat ikusan nmglunnisUjak. a lapok ,negtéviw 
(G1 rz közönséget a való helyzetről.

Mekkora az olasz hadsereg?
Köpeti Mg a, november I. Az itteni lapok 

n;i;1k: Az olasz hadsereg a háború megindu­
lásakor számbelileg 2 millióra volt becsül­
heti). Ebből félmillió leszámítandó, mint az 
eddigi harcokban szenvedett veszteség. - A 
most folyó harcokban a megmaradt másfél 
millió olaszból a központi hatalmak százezer­
nél több foglyot ejtettek és ugyanennyire be­
csülendő a sebesültek, valamint az elesettek 
száma is.

Az anarchia Péíervárott
Kopenhága, november 1. A Birsewija 

Wiedomosti jellemző dolgokat mond el Pc- 
tervár közbiztonságáról. Szerdán éjszaka a fő­
városban több mint négyszáz betörés történt.

Pétervár, Kronstadt és Finn­
ország katonai rendelkezés alatt

Pétervár, november 1. A kormány ren­
deletére Péter várt, Kronstadts és Fintiorszá- 
got az északi from parancsnokának rendel­
kezése alá helyezték.

Werder félsziget kiürítése
Pétervár, november l. A Ptéervári Táv­

irati ügynökség jelenti: A németek Werder 
félszigetét teljesen kiürítenék. Az egész el­
hagyón területet elpusztították.

November 1Z1-éré fegy versz ünctet 
követelnek az orosz katonák

llerlin, november I. A Kölnische Zeitung 
jelenti az. orosz határról: Az északi íront ka­
tona- es munkás tanácsainak kongresszusán : 
petervári katona- és munkástanács nevében 
7 roekij kijelentette, hogy az orosz flotta a 
németekkel való összeütközéséből aránylag 
elég simán került ki. de rendkívül nagy hiá­
nyokban szemed. Nem lehetetlen, hogy a 
matrózok a Unttá megmentése érdekében 
leg.vverszdnefet lógnak kötni. Az egyik front 
kiküldött bejelentette a gyűléseit, hogy az ő 
katonák ellenforradalmi érzelmeik miatt leg 
nlobb agyonlőttek egy tábornokot, hatvan 
tisztet pedig letartóztattak. Bejelentette to­
vábbá egyik ezrednek azt a követelését, hogy 
legkésőbb november t t-ig valamennyi iránion 
fegyverszünetet kössenek, mert különben a ka­
tonák önállóan ingnak cselekedni.

ni Hkl C/l.NI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
? ....... * “—
Is- ' i'-iiegetéseivel, miután Kercnski még kö­
zöné, hogy Duchonin vezérkari főnök hasonló 
felfogás felé hajlik.

Október 20-án Terescsenko külügymi­
niszternél megjelentek Buchanan Nouiens és 
CarlotH követek és kijelentették, hogy Lon­
don, Paris és Róma, éppen úgy. mnit azelőtt 
most is kívánatosnak tartják a bábon, foly­
tatását és ezért nem mehetnek bele a hadi- 
c-c'ok szellőztetésébe. A követek továbbá kö­
zölték a külügyminiszterrel, hogy az egybe­
hívott párisi konferencia csak hivatalos kor­
mánytagokból áll és igy idegen személyeket 
(ez alatt Skobelewet, a szovjet kijelölt kép­
viselőjét értették) nem bocsájthatnak oda.
I etescsenko fölkérte a három követet, hogy 

kijelentésüket Írásos jegyzék formájába fog­
lalják, melyet a kormány plénuma elé terjesz­
tenének. I: helyett azonban Buchanan októ­
ber 22-án megjelent Kerenskinél, akivel más- 
felórás szenvedélyes tanácskozást folyta to41. 
Közölte a miniszterelnökkel, hogy a szövet-i 
ségesek megmaradnak október 20-án tett ki­
jelentésük mellett, hogy Alexejcw tábornok 
csakis ezzel a föltétellel hajlandó rész*venni 
a tárgyalásokon s hogy Ruszkii és Bmsszi■ 
low tábornokok a Moszkvában tartott nagy 
tanácskozáson, mely Roázianko Gncskow és 
MiUuknw vezetése alatt folyt le, a polgári 
körök képviselőit polgárhábornval fenyeget- 
p.k meg abban az esetben, ha Kercnski kor­
mánya a párisi konferenciát ugródeszkáin 
használná fel a béke tárgy akis okra.

I lg\ látszik, hogy Kercnski válasza nem 
vidt teljesen kielégítő, mert Skobelewet ok- 
tóbe!- 26-án Brands amerikai követhez küld­
tek. aki a jóakaró barát szerepét vállalta. Az 
amerikai követ nyomatékosan fölkérte Skn 
bclewet, hasson oda a szovjetben, hogy vonja 
vissza a párisi konferenciára vonatkozólag 
adott direktíváit es képviselőiét csak infoi 
mati\ célból küldje ki.

3

zésén kivid az osztrák polgári lakosság szá- 
mára biztosított kontingensnek HM) száza­
lékkal való fölemelését követeli. Kormá­
nyunk nem akarja teljesíteni Ausztriának ezt 
a kérését. A jövő hét eején a két kormány 
tanácskozni fog ez ügyben és hir szerint 
valószínűleg koronatanács is lesz.

Változás lesz a közélelmezési minlsz 
tóriumban. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A rendőrségnek országszerte való államosí­
tása még ez évben megtörténik. A törvény­
javaslat a folyó évben a Ház elé keiül. Ug­
rón Gábor belügyminiszter távozása befe­
jezett dolog. Utóda Had ik János gróf lesz, 
az ö helyére pedig S z t e r é n y i József ke­
rül. Ha ez nem válna valóra, úgy a közélel­
mezési minisztérium vezetését ideiglenesen 
N a g V Ferenc államtitkárra bízzák.

Színház és mtsészet
„ MŰSOR?

CSÜTÖRTÖK: Délután: A molnár és 
I. a volt a szerelme, operett. Bérlet- 

. szünet.
FENTEK: Lavotta szereim e. B) béri. 
SZOMBAT : l avotta szerelme.

C) bérlet.
A XSÁRNAP: Délután: A világjáró, ope­

rett. Bérietsziinet. Este: Lavotta 
szerel m e. Bérletszünet.

Az oroszok harca 
a szövetségeseikkel a békéért

Berlin, november I. A Vossische Zeitung 
stockholmi tudósítója jelenti: Jól értesült 
helyről a következőket közük:

A békéért való harc, amely egyrészt az, 
orosz imperialisták és az orosz demokrácia, 
másrészt Oroszország és szövetségesei kö­
zött játszódik le, jelenleg akut állapotba ki­
lőtt. A párisi konferencia lenne hivatva arra, 
hogy e kérdésben döntsön.

Kercnski október IS-án szükebb minisz­
tertanácsot hivott egybe, amelyen közölte, 
hogy a németek Keleti-tengeri sikerei foko­
zott befolyási gyakorolnak a bolsevikekre 
és az anarchia terjedésére. Közel van az a 
feltevés, hogy a küszöböli levő párisi konfe­
rencián niabb revízió áld vi szik a közös hadi 
célokat, meg pedig a mielőbbi békekötés szem­
pontjából. \ sziikehh minisztertanács, much 
Kerenski, Terescsenko, Werdcrewski. Wer- 
chowski és Konovalov vettek részt. a nél­
kül. hogy végleges határozatot hozott volna 

kijelentette, hogy elvben egyetért Kereti-

Helfferich lemondott
Beilin, november I. A Börscncourir je­

lenti, hogy Helfferich külügyi államtitkár, a 
ancellár helyettese, lemondott állásáról.

A berni nemzetközi konferencia 
magyar résztvevői

B II d a |i e s t, október dl. A külügymi­
niszter ma elküldte az ntlevelet Károlyi 
Mihály grófnak. Giess wein Sándornak 
és H ii s z a r Károlynak, a berni nemzetközi 
konferencia magyar résztvevőinek.

Újabb 17,000 tonna
Berlin, november I. A Wolfí-iigynökség 

jelenti:
Bu várlia jóink a csatornában újabban 

17,000 brutto regisztertonna hajótért süllyesz­
tettek el. Az. elpusztított hajók között volt 
két nag.\ személyszállító gőzös, amelyeknek 
egyike fel volt fegyverezve és a süllyedése 
Közben észlelt robbanás után itéve muníciót 
is vitt.

A TFNGFRÉSZÉT 1 VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Lavotta szerelme. A Három a kislány 
sikerén Vágó Béla lihrettista és Barna Izsó 
karmester összekompilálták Lavotta szerel­
mét. amely inkább Csokonai-vigjátóknak lát­
szik. Néhány Lavotta-dal, menüettek, megze­
nésített Csokonai-dal az. amely értékesebb 
része a munkának. Ezt a munkát mutatta be 
ma a debreceni színház. Ami siker ma este 
volt. az tisztán és egyedül a színészeknek, a 
zenekarnak és a karmesternek köszönhető. A 
két fő női szerepet: Ilonát és Júliát Babits 
Vilma és Görög Olga játszották. Babits Vil­
mának különösen a második felvonásbeli szép 
énekszáma aratott nagy sikert, amelyet na­
gyon szépen énekelt. Szépen énekelte meg 
számait Görög Olga is. Küld or Dezsővel (La­
votta) cs Horváth Kálmánnal (Csokonai) elo­
ldott kvartettjük igen szép és sikerült volt. 

Kiemelkedően értékes szám volt Káldor De­
zső szép liegediijátéka és önmaga által kisért 
dala, amelyért sok tapsot kapott. Pompás és 

acagtató figura volt Heltai Jenő súgója, a 
melyet Holtai nagyon sok humorral és jól 
játszott meg. A kar jól énekelt és mozgal­
mas, szép képet nyújtott. Különös elismerés 
illeti meg Biliary Zoltán karmestert, aki nem 
egy alkalommal nagy ügyességgel terem­
tette meg a zenekar és a színpad közt meg­
szakadt összhangot. A rendezés jó volt. tp.)

A molnár és gyermeke. A színház ma dél­
után a mai napon szokásos darabot, A mol­
nár és gyermeké-t adta zsúfolt ház előtt. A 
főbb szerepekben László Gyula, Kovács 
Imre, Kaffga Gyula, Sárközy Blanka és Kas­
sa y Károly voltak igen jók. A molnár leánya 
szerepében A hős Elza pompás volt s játék­
ban. beszédben művészi alakítást nyújtott.

Detektivttirténet az Apollóban. „A kita- 
adott című háromfelvonásos rejtélyes ka-

c5 »Minik kor-
mun> kozott Ausztria elelmezesc miatt. Bu-. nycsséggel bogozza ki ebben a filmben a de- 
dapesti tudósítónk táviratozza: Egyik fővá- j tektiv, Thom Shark Alwin Neuss, a biiii-
rosi lap arról értesül, hogy a magyar és az. 
osztrák kormány között a közélelmezés kér­
désében az utóbbi időben ellentétek merültek
föl. \z osztrák kormány követelőleg lépett [:RV h?j°* "émct ,,épdad dn,R0ZC I , , I . . rranz Hofer, az ismert filmrendezőtol a magyar kormánnyal szemben es az

: egész hadseregnek általunk történő élelme-

ügyet, méh elejétől végig érdekfeszitö. a for­
dulat pedig valósággal meglepő.

A vadrózsa. (Das Rostéin auf der Heide.)
dolgozott filmre 

Ezt jnpx
tatja he ma az Uránia. Külön kell megemlí­
tenünk, hogv a zenekisérct Sclmbcrt-motivu-

i'gö
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inukból van összeállítva és egy zongora- és 
úgy gordonkaművész látja el. Az Uránia inai 
műsorától nagyon sokat várunk,

HIHESS?'
* • *

A hetedik hadikölcsön. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: A hetedik hadikölcsön e hó 
közepén boesáttatik aláírásra s az aláírási 
határidő december közepéig fog tartani. Ez­
úttal kétféle járadék kerül kibocsátásra: a 
korábbi fi százalékos járadékkölcsöuökkel 
azonos fi százalékos járadékkölcsön és ezen­
kívül * az állami kötvények piacának ked­
vező helyzetére való tekintettel 5 és tél 
százalékos járadékkölcsön is. A kibocsá­
tandó kötvények adó- és illetékmentesség, a 
gyárni pénzek elhelyezése s a lombardiro- 
zási lehetőség szempontjából hasonló ked­
vezményekben fognak részesülni, mint a ko­
rábbi hadikölcsönök kötvényei s ezenfelül 
felhasználhatók lesznek a közeli törvényho­
zási intézkedések alapján kivetendő hadi- 
nyereségadó fizetésére. A hetedik hadiköl­
csön kötvényeire történő jegyzések egyéni­
leg is nyilván fognak tartatni, hogy a maga­
sabb vagyonadó behozatalánál mérsékeltebb 
adókulcs legyen rájuk alkalmazható.

Ivánka mandátumát megsemmisítik.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy november 
első hetében összeülnek a hónapok, sőt évek 
óta szünetelő bizottságok és megkezdik mun­
kájukat. Így sor kerül Ivánka Imre kép­
viselő békési mandátumára is. amelyet a 
képviselő marliaszállitás ügyében beadott is­
meretes panasz miatt megsemmisítenek.

Katonai kitüntetések. A király meg­
parancsolta, hogy Pauly György ifi. huszár­
ezredben főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő 
elismerés újólag, a kardok egyidejű adomá­
nyozása mellett másodszor, Mariannes Sán­
dor 30. gyalogezredben hadnagynak a leg­
felsőbb dicsérő elismerés a kardok adomá­
nyozása mellett tudtul adassák. A felhatal­
mazott parancsnokság Kiss Sándor 3. hon- 
védgyalogezrcdbcli honvédnek a 2. osztályú 
ezüst vitézség! érmet. Nagy Pál 3. honvéd- 
gyalogczredbeli honvédnek a bronz vitéz­
ség! érmet adományozta.

— Az u.i, immár államivá lett magy. kir. 
osztálysorsjáték már november ltó 10-én kez­
dődik. Az I. osztályhoz ajánlunk egy egész 
12. fél fi, negyed 3. nyolcad sorsjegyet 1.50 
koronáért. QAEDICKE BANKHÁZ, Buda­
pest, Kossntli Lajos-utca II. Rendeljen azon­
nal, mert a kereslet óriási. Levelezőlap ele­
gendő.

— Elrendelték a burgonyakészletek or­
szágos rekvirálását. — A hivatalos lap mai 
száma közli a közélelmezési miniszter rende­
letét, amellyel az egész ország területén el­
rendeli a burgonyakészletek hatósági igény­
bevételét (rekvirálását). A rckviráiás legké­
sőbb november 8-án mindenütt megkez­
dendő. A rekvirálást községekben a főszol­
gabíró végzi, városokban a polgármester. 
Budapesten a tanács maga, esetleg az elöl­
járóság vagy a hurgonyaközvetitö iroda 
megbízottja utján. A rckviráiás házról-házra 
iárva történik. Minden burgonyatermelőt 
külöri-kiilön kell felkeresni és vele az egész 
1917. évi burgonyatermésről elszámolni.

— Női selyem és szövet ruhák 
kivitelben, nagy választékban Halmágyi di­
va (áruházában.

5252 —19498 1917.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK

Eladó ingatlanok.
A Pénzintézeti Központ debveczem 

k '-rendeltsége lebonyolítása alatt álló 
szövetkezeteknél, különféle ingatlanok 
(hazak, földek) eladók. Értekezni 
lehel a Pénzintézeti Központ debveczeni 
kirendeltségénél, Debveczen, Ferenez 
Jozsef-ut 2b. szám alatt.

Nyomstutt Motfmang és

Tervpályázati hirdetés.
Debrecen sz. kir. város aj közteme­

tőjének s az abban szükséges épületeknek 
tervezésére országos pályázatot hirdet.

A pályázatná! a Kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter 791)49 19(18. sz. rendele­
tével kiadott ..építészi tervpályázatok 
szabályzata" az irányadók.

A pályázatban csak magyar honos 
oki. építészek és oki. mérnökök vehetnek 
részt.

A pályázati programmal s a telek 
I lielyszinrajzát a hivatalos órák alatt a va- 
! rosi mérnöki hivatal (Városháza I. cm. 12.
I sz.) 2 korona elij ellenében kiadja, vagy 
' ezen clij és a postaköltség beküldése ellené­
ben megküldi.

A kívánt tervezési munka részletei a 
: pályázati program inban vannak megha- 
; tározv.t és előírva.

Oly pályatervek, melyek a pályázati 
' programjában előirt munkálatoknál keve­
sebbet, vagy többet tartalmaznak, a díja­
zásból kizárulnak.

I A pályázat titkos,
j A jeligével ellátott pályatervek zárt
I borítékban a szerző nevét tartalmazó ie- 
. ligés, lepecsételt borítékkal együtt ll) 18. 
évi április hé) l-en deli 12 óráig Debrecen 
sz. kir. város polgármesteri hivatalában 
nyújtandók be, hol arról átvételi cJismer- 
'vényt adnak.

A pályatervek a biráló-bizottság által 
1918. évi április hó 2-án délelőtt Dl éra­
kor, a városháza nagytermében, nyilváno­
san bontatiiak fel.

A biráló-bizottság tagjai:
1. A m. kir. Belügyminisztérium ré­

széről .lendrassik Alfréd miniszteii őszi. 
tanácsos,

2. A m. kir. Ke rés ke d dBm ügyi mi­
nisztérium rézéről Fiala Géza kir. főmér­
nök, építész; póttag; Bernard! Győző kir. 
mérnök, építész.

,3. A Magyar Mérnök és Építész- 
egylet rendes tag; Hi'kiscli Rezső építész; 
póttag: Varga László műszaki tanácsos.

4. A Magyar Építőművészek szövet- 
: ségének egy kiküdöttje, rendes tag; Mál­
nai Béla építész; póttag; Janszky Béla 
építész.

5. Debreczen sz. kir. város polgár­
mestere, Márk Endre m. kir. udv. taná-

. esős.
6. Debreczen sz. kir. város tiszti fő­

ügyésze, Dr. Magoss György.
7. Debreczen sz. kir. város főmér­

nöke. Aczcl Géza.
A pályaművek elbírálásának ered­

ménye legkésőbb 1918. évi április hő 3-ig 
ki lesz hirdetve.

Pályadijak:
Temető tervévi. Épületek tervéért.

! I. Dij K 2000. I< 3000.
' II. Dij K 1200. K 1800.
1 111. Dij K 800. - K 1200.

A díjazott pályaműveket! kívül a ki­
látó-bizottság által javaslatba hozandó 

.bármely két pályaművet 500 50n koro-
i Máért a város tueg\ eheti.

A pályadijak a bírálat kihirdelcsefól 
Iszámitntt 30 nap alatt kifizettetnek a vá 
j ros házipénztára által, szabály szerűen 
jbélyegzett nyugtára, 
í A város fentartja magának azon in 
got, hogy a kiviteli munkálatokkal a dija

Kronovlfj könyvnyomdájában, Ferenc Józsi

zott pályatervek bármelyikét megbízhassa. 
A kiviteli munkálatok a magyar mérnök 
és épitésx-egy let díjszabályzata alapján 
fognak díjaztatni és pedig a főbejárat és 
halottas házak együtt az V-ik díjszabás, 
minden egyéb munka együtt a lll-ik díj­
szabás szerint.

IIa temető kiviteli munkálataira, az 
építkezésektől elkülönítve külön megbízás 
adatik, akkor a megbízásban meghatáro­
zandó kiviteli munkákért a bekerülési 
költség után számított 3.12'- dijat fog a 
város fizetni.

A tiszteletdijak kifizetésére a magyar 
mérnök és vpitészegvleti díjszabás rendel­
kezései az irányadók.

Az összes pályatervek a bírálat ki­
hirdetése titán két heti időtartamra köz- 

j szemlére fognak kitétetni. Ezen kiállítás 
befejeztével a nem díjazott és meg nem 
vásárolt pályaművek jeligés leveleikkel 
együtt, az átvételi elismervény ellenében 
kiadatnak, vagy visszákiikletnck. A város 
azokért a tervekért, amelyeknek visszavé­
tele iránt a bírálat közétvtclvtől számitól! 

i hat héten belül intézkedés nem történik, 
tovább nem felel.

Debrecen. 1917 október 22.
A városi tanács.

Helyreigazítás. A pályaművek bírá­
latának közzététele az 1917 évi okt. 22. 
kelt hirdetményben tévesen 1918 április 
3-ikára van jelezve. Ezt a határidőt 1918 
évi április 30-ára helyesbitjük.

Városi Tanács.

Ipré Mrflelésefc,
Apró hirdetések egyszeri beiktatása ti/, szóig 

I korona 20 fillér. Minden további szó 12 üllér, A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirde­
tő:. tiz szóig I korona 50 fillér Minden további szó
IS fillér.

felvétetnek
Hóim és Ironovítz

Mnyvnyomdálíbaa
Ofitireci!!!. Píac-otca' 49.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
vau eladó, hívja mog 
Krímért, Arany Bika- 
bérház 3.

jó fizetés melleit

felvétetik a kiadó* 
hivatalban.

Háztulajdonosa!;
szives figyelmébe ajáu • 
lom, hogy cserép és pal« 
tclőzelnk javítását, vala­
mint évi jékarbau tar­
tását a legjutányosabti 

árban vállalóin •
TÓTH IMRE

cseréli és palatetCmratci
rétéi fia-utca 18,

Aranyat-ezüstöt,
brltlláutohnt, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Stcluer Mihály. Szé- 
chonyt-utca 19. szám.

KIM fill
— 14 éven felöli — 
havitizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
19., I. ein.

Abroncs
vékony, uádkótózni való 
és egyéb célra alkalma') 
eladó a kiadóhivatalban.

Eladd vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó '■ 

bámaoni-ut mentén Gercm- 
tclcpen, a vámbaz mellűn, 
Kondor-utca 3. ez. ház, 
mely magában loglal ■> 

szoba, a konyha, kamra, 
pince és egyel) mellekbe 
hőségekkel ellátott lakást, 
ló- és tchénislállót, sertés 
és aprómarha ólakat, gorét 
Btb Az egész telek drót 
kerítéssel van körülkerítve, 
'2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el 
látva. A szőlő, teljen tor 
mésben van Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-u&l, Kossulh-u. 17

SSseíMr
viiníelő* »"épségApolá*, 

Dsdoi&iis, hajfestés, k*9 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben, Krémw Jótee.'eé 
hölgytodrás*. József kir. 
bereog-ntfl* 8-m-, * Katón* 
Otthon mellett,

f át 49 s föposfiv «I szemhoi


